



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
04 мая 2016 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Школьники Таймыра стали лучшими в региональном этапе военно-спортивной игры "Победа"

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Назначен руководитель территориального отдела администрации Волочанки
- В Дудинке пройдут гастроли Норильского театра драмы
- Юные и взрослые жители Дудинки примут участие в победных эстафетах
- Жителя Таймыра, не имеющего водительского удостоверения, повторно задержали пьяным за рулем

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Благодатный огонь доставили в Норильск рейсом NordStar

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- В Норильске в шахте погиб рабочий
- "Таймыргаз" завершает строительство первого пускового комплекса

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Долги по зарплате в Красноярском крае превысили 93 млн рублей

**6. СМИ о России:**

- ФСБ задержала злоумышленников, планировавших теракты в Москве
- Шойгу: для противодействия НАТО будут созданы три новые дивизии
- Опрос: Россияне не хотят ходить на митинги
- 82% россиян одобряют деятельность Владимира Путина
- Работающих пенсионеров поставят на особый учет

**7. Разное:**

- Кремль трансформирует древнейшую традицию России
- Западные СМИ: «Травля русского медведя» никогда добром не заканчивается

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Школьники Таймыра стали лучшими в региональном этапе военно-спортивной игры "Победа"**

В Красноярске состоялся краевой финал Всероссийской военно-спортивной игры "Победа". В нем приняли участие 17 команд из Минусинска, Канска, Лесосибирска, Таймыра, поселков Солнечный и Кедровый, а также Назаровского района.

В программу игры вошли различные конкурсы, военизированная эстафета, соревнования по стрельбе, плаванию, рукопашному бою. По итогам соревнований в общем зачете первое место заняла команда "Патриот" Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района. Обладателями серебряных наград стали воспитанники Кедрового кадетского корпуса. Третье место заняла команда Канского морского кадетского корпуса.

Добавим, что военно-спортивная игра "Победа" проводилась в три этапа. Весной 2015 года прошли городские и районные соревнования, в которых приняло участие более 2 тысяч человек, в сентябре более 500 школьников вышли во второй тур соревнований, финалистами стали более 200 человек.

Команда победителей соревнований представит Красноярский край на Всероссийском финале военно-спортивной игры "Победа".

«Красноярский край»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Руководитель администрации дудинского поселка Волочанка назначен сегодня**

4 мая на должность начальника территориального отдела администрации Дудинки в поселке Волочанка назначен Николай Волынец, ранее занимавшему должность начальника отдела подготовительных работ ОАО "ННК-Таймырнефтегаздобыча". Об этом сообщает отдел общественных связей дудинской администрации.

Николай Волынец родился 23 ноября 1961 года. Имеет высшее образование: инженер-механик по специальности "машины и оборудование нефтяной и газовой промышленности". На севере с 1982 года.

"Таймырский Телеграф"

### **В Дудинке пройдут гастроли Норильского театра драмы**

В Дудинке 12-15 мая покажут семь спектаклей норильского заполярного театра драмы имени Владимира Маяковского. Постановки будут представлены в кинодосуговом центре «Арктика» и городском Доме культуры. Гастроли будут проводиться в рамках третьего этапа фестиваля «Заполярный маршрут — Дудинка театральная».

12 мая в ГДК в 17:00 начнется спектакль «Любовные письма», в «Арктике» — «Примадонны». 13 мая в 19:00 в КДЦ покажут «Снежную свадьбу», 14 мая в 18:00 — спектакль «Ох, уж эта Анна!», передает пресс-служба городской администрации. 15 мая в 12:00 и 15:00 в ГДК для детей пройдут спектакли «Генерал Фанта-Геро». В 18:00 в тот же день в «Арктике» будут показаны «Фиолетовые облака».

Русская Планета

### **Юные и взрослые жители Дудинки примут участие в победных эстафетах**

Легкоатлетические забеги, посвященные празднованию 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, пройдут в заполярном городе 8 и 9 мая, сообщает отдел общественных связей дудинской администрации.

Старт эстафете представителей трудовых коллективов города будет дан в полдень 8 мая у кинодосугового центра "Арктика". В День победы в том же месте и в то же время для преодоления дистанции соберутся студенты Таймырского колледжа и учащиеся общеобразовательных школ Дудинки. Старт предварит акция "Георгиевская ленточка". Поддержать участников приглашают всех желающих.

"Таймырский Телеграф"

### **Жителя Таймыра, не имеющего водительского удостоверения, повторно задержали пьяным за рулем**

Житель Таймыра повторно задержан за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, сообщает сегодня пресс-служба ОМВД России по муниципальному району.

Госавтоинспекторы остановили северянина на ул. Верхней обьездной. Внешние признаки свидетельствовали о том, что водитель находится в состоянии алкогольного опьянения. В присутствии понятых автолюбитель 1990 года рождения прошел медицинское освидетельствование, которое выявило у него 0.58 мг/л алкоголя в крови.

Как установили дорожные полицейские, у северянина нет водительского удостоверения, подтверждающего его право на управление транспортом.

В отношении молодого человека возбуждено уголовное дело по ст. 12.8 УК РФ (управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения).

"Таймырский Телеграф"

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **Благодатный огонь доставили в Норильск рейсом NordStar**

Авиакомпания NordStar ("дочка" ГК "Норильский никель") осуществила доставку из Красноярск в Норильск частицы Благодатного огня из Храма Гроба Господня в Иерусалиме.

2 мая святыню, прибывшую в крайовой центр накануне днем, в сопровождении представителя Норильской епархии РПЦ доставили в северный город регулярным рейсом перевозчика. Из аэропорта неугасимая лампада с Благодатным огнем была принесена в храм иконы Божией Матери Всех Скорбящих Радость, откуда прихожане смогли взять частицы святыни в свои дома. Из кафедрального собора Благодатный огонь доставили другие приходы Норильской епархии.

4 мая Благодатный огонь отправили из Красноярск в Туруханск на борту самолета ATR 42-500 авиакомпании NordStar.

В дни Пасхальных торжеств святыню особенно ожидают в удаленных районах края, куда ее можно доставить только по воздуху. Перевозка Благодатного огня в Норильск и другие города – важная социальная задача, которую авиакомпания NordStar выполняет ежегодно. В этом году святыня впервые перевозилась ближнемагистральным самолетом ATR 42-500, отмечает пресс-служба перевозчика.

"Таймырский Телеграф"

### **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

**В Норильске в шахте погиб рабочий.** Предположительно, рабочий погиб при падении с 13-метровой высоты.

Сейчас следователи выясняют обстоятельства гибели норильского рабочего. Трагедия произошла во время ремонтных работ в шахте Норильска, сообщил СК по Красноярскому краю. Рабочий упал с высоты еще в воскресенье, 1 мая, но СМИ сообщили о ЧП в среду.

Как уточнили следователи, трое работников участка подземных работ стволовой шахты ВС-10 устанавливали металлические платформы.

«По неустановленной пока причине один из работников шахты упал с высоты около 13 метров, получив травмы, несовместимые с жизнью. Известно, что рабочий был официально трудоустроен на предприятии «Тиссен Майнинг Констракшн Ист», — цитирует выдержку из официального сообщения МИА «Россия сегодня».

Сейчас у сотрудников СКР находится вся техническая документация, назначена судебно-медицинская экспертиза тела погибшего, устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

Сибинфо

## **"Таймыргаз" завершает строительство первого пускового комплекса**

"Таймыргаз" ("дочка" ГКМ "Норильский никель") завершает строительство первого пускового комплекса (ПК-1), сообщает сегодня пресс-служба "Норильского никеля".

Проект реализуется согласно концепции развития газотранспортной системы Норильского промышленного района. До 2013 года объект был частью общего проекта "Строительство газопровода и конденсатопровода Пеляткинское ГКМ – Дудинка". Были выполнены работы по устройству подводных переходов газопровода и конденсатопровода через реку Енисей. В 2013 году строительство ПК-1 было выделено в отдельный проект. Его цель – подключить построенные подводные переходы основных и резервных ниток газопровода и конденсатопровода к действующей газотранспортной системе НПР на левом и правом берегах реки Енисей. Как отметил Олег Жирков, генеральный директор ОАО "Норильскгазпром" и ОАО "Таймыргаз", "ввод в эксплуатацию новых газовых и конденсатного дюкеров через реку Енисей особенно важен в связи с тем, что в 2017 году заканчивается продленный срок службы у дюкеров, которые были введены в эксплуатацию более 40 лет назад. Таким образом, реализация данного проекта позволит значительно повысить надежность газотранспортной системы НПР и осуществлять безопасную транспортировку газа и газового конденсата через Енисей с максимальной пропускной способностью".

Работы по строительству ПК-1 начались в марте 2014 года. Генеральный подрядчик проекта – ООО "СпецТрубопроводСтрой". По словам Антона Прохоренко, директора по капитальному строительству компании "Таймыргаз", к настоящему времени "выполнен комплекс работ по строительству линейной части и монтаж необходимого технологического оборудования. Также смонтированы модульные блок-боксы электроснабжения и мачты радиосвязи, что позволяет в полной мере обеспечить надежную работоспособность автоматизированной системы управления в процессе эксплуатации. Ведутся работы по очистке внутренней полости и испытанию трубопроводов. В летний период запланировано выполнение антикоррозионной защиты металлоконструкций и электромонтажные работы по прокладке кабеля к узлам запорной арматуры и мачтам связи". Общая протяженность построенных подводных переходов составляет около 20 км. Протяженность всех трубопроводов ПК-1 – 45 км. До августа планируется завершить пусконаладочные работы и выполнить комплексное опробование систем и оборудования.

В сентябре–октябре проект будет представлен в Ростехнадзор для получения заключения о соответствии объекта и далее получения разрешения на ввод ПК-1 в эксплуатацию.

"Таймырский Телеграф"

## **5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО**

### **Долги по зарплате в Красноярском крае превысили 93 млн рублей**

Прокуратура Красноярского края с начала года добилась погашения задолженности по зарплате на предприятиях в размере более 200 млн рублей. Данные были озвучены на совещании у главы ведомства Михаила Савчина, сообщили в пресс-службе прокуратуры.

Долги по зарплате были погашены на ряде краевых предприятий. Так, положенные деньги получили работники Маклаковского ЛДК, птицефабрики «Бархатовская», группы компаний «Мекран» и других. Всего за I квартал этого года руководителям предприятий вынесено 285 представлений об устранении нарушений закона. По результатам проверок заведено 3 уголовных дела по статье «невыплата заработной платы».

При этом, как отметили в прокуратуре, ситуация с выплатой заработка остается напряженной. По данным Красноярскстата, долг по оплате труда составляет более 93,6 млн рублей перед 2 329 работниками. Наибольший размер задолженности сформировался на предприятиях Красноярска, Сосновоборска, Ачинска, Железногорска и Минусинска, а также в ряде районов края.

На совещании у прокурора края были выработаны дополнительные меры по обеспечению соблюдения прав работников. Савчин потребовал от подчиненных «повысить

уровень личной ответственности при организации работы по защите трудовых прав граждан», отметили в прокуратуре.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

## 6. СМИ О РОССИИ

### **Приезжие из Центральной Азии готовили в Москве теракты во время праздников**

Группа граждан центральноазиатских стран, планировавшая осуществить серию террористических актов в Московском регионе в период майских праздников, задержана Федеральной службой безопасности.

«Федеральной службой безопасности Российской Федерации в результате проведенного комплекса оперативно-разыскных мероприятий в городе Москве задержана группа граждан центрально-азиатских стран, планировавшая осуществить серию террористических актов в московском регионе в период майских праздников по заданию главарей международных террористических организаций, действующих на территории Сирии и Турции», — говорится в поступившем в «Интерфакс» сообщении ЦОС ФСБ.

По данным ФСБ, «изъято большое количество оружия, взрывчатых веществ и других средств террористической деятельности. Задержанные дают признательные показания».

В сообщении уточняется, что личности задержанных не разглашаются в интересах следствия.

INTERFAX.RU

### **Шойгу: для противодействия НАТО будут созданы три новые дивизии**

Министр обороны России Сергей Шойгу заявил, что две новые дивизии будут созданы в Западном военном округе и одна – в Южном для противодействия наращиванию сил НАТО у российских границ.

«Министерством обороны принимается ряд мер с целью противодействия наращиванию сил НАТО в непосредственной близости от российских границ. До конца года две новые дивизии будут сформированы в Западном военном округе, одна – в Южном военном округе», – сказал Шойгу на селекторном совещании.

По его словам, в настоящее время ведется обустройство мест дислокации этих соединений. «Мною были даны поручения применять при возведении объектов самые передовые строительные решения. Речь идет о блочно-модульных конструкциях. Технология поточного производства и поставки модулей позволяет возводить здание в течение трёх – максимум четырех недель», – цитирует его РИА «Новости».

Он отметил, что в случае необходимости здание можно оперативно разобрать и переместить на новое место. При этом таким же оперативным способом налаживается вся система обеспечения, включая котельные.

По словам Шойгу, серия из шести новейших фрегатов проекта 22350 должна пополнить боевой состав ВМФ России к 2025 году. Он напомнил, что в настоящее время головной фрегат серии «Адмирал Горшков» проходит испытания на Северном флоте.

Infox.ru

### **Опрос: Россияне не хотят ходить на митинги**

Протестный потенциал россиян находится на крайне низком уровне - об этом сообщили "Интерфаксу" в "Левада-Центре".

Социологи отмечают, что 74% респондентов считают сейчас маловероятными массовые выступления населения против падения уровня жизни (лишь 19% находят это вероятным). Если такого рода акции состоятся, принять в них участие готовы только 11% россиян, а 82% делать этого не планируют.

Аналогичная ситуация складывается и вокруг акций с политическими требованиями: 78% россиян считают их проведение сейчас маловероятным (обратного мнения придерживается 15%). В случае, если подобные митинги состоятся, в них намерены участвовать 8% респондентов (83% не готовы).

Также в ходе опроса, проведенного 22-25 апреля среди 1600 человек старше 18 лет в 137 населенных пунктах 48 регионов России, 95% россиян заявили, что не участвовали в течение последних 12 месяцев в каких-либо публичных акциях протеста или забастовках.

Российская газета

**82% россиян одобряют деятельность Владимира Путина.** 84% проголосуют за него на президентских выборах

Несмотря на экономические трудности в России, 82% ее граждан одобряют деятельность действующего президента Владимира Путина, а 84% допускают, что отдадут ему свои голоса на выборах главы страны.

Об этом заявляют эксперты Фонда развития гражданского общества (ФОРГО), подготовившие доклад «Путинское большинство»: структура, динамика, политические предпочтения».

Данный доклад основан на исследовании Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), выполненном по заказу ФОРГО в апреле текущего года.

«Несмотря на определенные социально-экономические трудности, граждане продолжают доверять президенту РФ Владимиру Путину. ... Деятельность президента РФ одобряет 82% опрошенных. Возможность проголосовать за него на президентских выборах допускают 84% респондентов», - цитирует ТАСС текст доклада.

«Путинское большинство» продолжает сохранять стабильность и демонстрирует тенденцию к дальнейшему расширению», - отмечают авторы доклада.

Подчеркивается, что Владимира Путина поддерживают не только сторонники «Единой России», но и других партий.

96% респондентов, готовых голосовать за «Единую Россию», одобряют деятельность президента, столько же допускают возможность проголосовать за него на выборах главы страны.

Среди сторонников КПРФ 76% одобряют деятельность Путина на президентском посту и 79% допускают, что проголосуют за него.

69% сторонников ЛДПР одобрили деятельность российского лидера и 76% отдадут ему свои голоса на президентских выборах.

Среди респондентов, планирующих голосовать на выборах в Госдуму за «Справедливую Россию», 77% одобряют деятельность главы РФ и 87% допустили, что будут голосовать за него.

Отмечается, что Владимира Путина поддерживают 64% сторонников других политических партий, в том числе представляющих несистемную оппозицию, столько же допускают для себя возможность отдать ему свои голоса на выборах.

«Известия»

## **Работающих пенсионеров поставят на особый учет**

Пенсионерам, уволившимся с работы или наоборот устроившимся на нее, больше не понадобится самим ходить в отделения Пенсионного фонда России (ПФР) и извещать об этом. Вся информация о "движениях" пенсионеров будет попадать в ПФР автоматически.

С 1 мая для работодателей будет введена ежемесячная упрощенная отчетность, благодаря которой сотрудники Пенсионного фонда будут видеть, продолжает ли пенсионер трудиться или он уволился. Вся информация о нем будет отражаться в базе персонифицированного учета, пояснили "Российской газете" в Пенсионном фонде. Появление этого вида отчетности предусмотрено поправками в законодательство.

С 2016 года пенсия работающих пенсионеров не индексируется. Точнее - индексируется, но эта информация отражается только на их персональных счетах. А на руки они получают неувеличившиеся суммы. Но в случае потери работы пенсия автоматически увеличивается - до размера, учитывающего все ранее прошедшие индексации.

Если бы поправки в законы приняты не были, то уволившимся пенсионерам нужно было бы собирать справки и идти с ними в отделение ПФР, чтобы пересчитали пенсию. Теперь это все будет делаться автоматически.

Если кто-то не доверяет электронным сервисам, то может сам прийти в территориальное отделение фонда и уведомить об увольнении. Но теперь это уже просто право, а не обязанность. Решение об увеличении пенсии с учетом пропущенных индексаций принимается по каждому человеку после того, как будут проанализированы все данные о нем.

Финмаркет

## 7. РАЗНОЕ

### **Кремль трансформирует древнейшую традицию России**

В России вот уже около 15 лет идет неафишируемая реформа. Хотя проводимые преобразования носят столь масштабный и глубинный характер, что слово «реформа» кажется в качестве их характеристики явно недостаточным.

Эти изменения скрываются в десятках действительно реализуемых государством реформ, а также таятся в неформальных, но целенаправленных метаморфозах общественных и политических практик.

По сути, идет трансформация ряда базовых социальных, культурных и политических основ России. Причем события последних лет не оставляют сомнения в том, что она носит сознательный характер и инспирирована из самых высоких кабинетов российского государства.

Целью происходящих изменений является снижение традиционных рисков российской государственности и привнесение большей стабильности и устойчивости в общественно-политическую конструкцию страны, и в целом в российское общество.

XX век в полной мере вскрыл внутренние угрозы и риски российской общественно-политической традиции. Если мы не хотим повторения, российское общество и государство должно измениться. И оно уже меняется. За последние пятнадцать лет страна прошла очень серьезный путь глубинной трансформации.

Кремль не стал изобретать велосипед. Он взял на вооружение проверенные временем практики других стран. Ирония судьбы состоит в том, что главным источником заимствований стал наш заклятый партнер и вероятный противник – Соединенные Штаты Америки.

Между Россией и США, несмотря на множество различий, есть и огромное внутреннее сходство, в том числе формальное – великие державы с огромными территориями, с многонациональным и многоконфессиональным населением.

Да и различия в менталитете не так уж велики. Что освоение Сибири, что освоение Дикого Запада требовало людей специфического склада – сильных, независимых, авантюрных, полагающихся на себя.

Обычно самой значимой чертой американского общества называют индивидуализм, противопоставляя его российской общинности и коллективизму. Но в этом скрывается немалое лукавство.

Неформальное общественное давление на человека и необходимость соблюдать принятые правила и нормы в Штатах едва ли не жестче, нежели в России. Так что, американский коллективизм ничуть не меньше, а то и больше российского.

А еще есть такое общественное качество как консерватизм и приверженность традиционным ценностям.

Мир в текущий период в прямом эфире наблюдает, как американский политический истеблишмент ломает традиционные общественные установки США (от активного влезания государства в частную сферу граждан до легализации гомосексуальных браков вопреки мнению населения многих штатов).

Но при этом нет сомнения, что американская глубинка остается собой со всеми своими плюсами и минусами – консервативной, религиозной и приверженной традиционным ценностям.

Главный вопрос: что и зачем заимствует Россия, а точнее, будем говорить прямо, российская власть от США?

Ответ достаточно прост.

Общественно-политическая система США, возникшая (а вернее созданная) около 250 лет назад, продемонстрировала свою феноменальную устойчивость за это время. Она неоднократно проходила через тяжелейшие кризисы, но каждый раз успешно с ними справлялась, не позволяя пошатнуть и тем более уничтожить себя.

Это касается и Гражданской войны, и Великой депрессии, когда многие миллионы людей оказались обрушены в нищету и голод, но социального взрыва и революции, которые предсказывали коммунисты, так и не произошло.

Так что, вполне логично, что именно США были взяты за основу для преобразований в России – не для бездумного копирования, но для существенных заимствований с поправкой на ветер и российскую специфику.

Совпадений слишком много, чтобы их можно было бы списать на случайность.

Уже в этом году в России будут введены продуктовые карточки для малоимущих слоев населения. Похожие системы есть и в других западных странах, но символом этой системы помощи бедным уже много десятилетий являются американские food stamps.

Недавнее создание Нац... простите, Росгвардии у многих вызвало недобрые ассоциации с одноименной украинской организацией, однако на самом деле это очевидное заимствование у Штатов, что инициаторами идеи и не скрывалось. Продолжать можно долго.

Кремль реализует стратегию, в которой есть два ключевых направления.

Во-первых, идет ликвидация патернализма российского государства в отношении населения. Причем не только в реальности, но и в головах граждан. Пресловутый и упомянутый выше американский индивидуализм – это не столько атомизированность, сколько ответственность человека за свою судьбу.

В Штатах эта концепция реализована максимально жестко. Государство не дает практически никаких социальных гарантий своим гражданам – ни в трудовом законодательстве, ни образовании, ни в здравоохранении, нигде. США – единственная развитая страна мира, в которой отсутствует всеобщая общественная система здравоохранения. Здоровье граждан – это исключительно их собственные проблемы.

В России, безусловно, все намного мягче, но невозможно игнорировать, что уже много лет последовательно ведется курс на существенное урезание социальной ответственности государства перед гражданами.

Безусловно, у этого есть и очень важные финансовые причины, но важнейший смысл происходящего также и в ликвидации патерналистской зависимости российского общества от государства в менталитете общества.

Патернализм называют одной из древних черт российского общественного менталитета. Однако основной – и в итоге не слишком позитивный – вклад в нее внесло недавнее советское прошлое. Государство тогда слишком активно влезало в сферу частного и общественного, оно кормило граждан «с ложечки», но взамен построило зарегулированную систему там, где в этом не было ни малейшего смысла.

Кончилось это, как все помнят, плохо. Общество устало от избыточной опеки и, когда государство погрузилось в кризис, не только не сопротивлялось этому, но и помогло его окончательно свалить.

Что ж, государство усвоило урок. Ныне оно предоставило обществу широкую свободу выбора – носите, что хотите; ездите, куда хотите; ешьте, что хотите; смотрите, слушайте и читайте, что хотите; учитесь или не учитесь; работайте или не работайте – но взамен государство все активнее перекладывает бремя социальных обязательств с себя на шею самих граждан. И это именно жестко-капиталистический американский подход. Европейцы куда большие социалисты.

А во-вторых, Кремль трансформирует действительно древнейшую традицию России – концентрацию и централизацию власти в стране.

Прямо на наших глазах последние годы федеральный центр последовательно и все более четко разделяет сферы ответственности и полномочий.

Он – строго по американскому примеру – все больше ограничивает свою ответственность рядом ключевых направлений: внешняя политика, безопасность и оборона,



стратегическое развитие, установление общих правил и рамок, контроль и надзор за их исполнением низовыми инстанциями и т.п.

Остальное – зона полномочий и ответственности регионов и муниципалитетов, которым передается все больше прав, обязанностей и финансовых потоков. Но за это с них начинают все жестче спрашивать за сделанное и несделанное.

Недовольство граждан также постепенно перенаправляется с федерального на региональный и местный уровень – по месту ответственности.

Кремль из исторически все решающей и всем обязанной инстанции – как было в России веками – превращается в надзирающего контролера. И приучает к этому общество.

Таким образом, в России по примеру США постепенно создается куда более жесткая, нежели предыдущие десятилетия, государственно-политическая система. Она принуждает людей все больше нести ответственность за свои жизни и все меньше полагаться на помощь государства. Она принуждает решать самостоятельно проблемы на низовом уровне, а не требовать их решения от Москвы.

Это жесткая система, но теоретически – да и практически – будучи построенной, она станет куда более стабильной и устойчивой к кризисам, нежели ее предшественницы. А история показала, что для России это и впрямь жизненно важно.

Взгляд

### **Западные СМИ: «Травля русского медведя» никогда добром не заканчивается**

НАТО и США должны прекратить военные провокации и информационную войну против России, потому что такая «травля» Москвы выгодна лишь производителям оружия, кандидатам в президенты и неоконсерваторам, которые устроили беспорядок на Ближнем Востоке, считает обозреватель CounterPunch Конн Хэллинан.

Автор призывает взглянуть на происходящее глазами России. Он пишет, что многие политики и журналисты на Западе уже не употребляют слово «Россия» без таких эпитетов, как «агрессивный», «самодовольный». Подобные определения зачастую относятся и к российскому президенту Владимиру Путину. Хэллинан задается вопросом, действительно ли Россия представляет такую угрозу для США, и считает, что ядерные державы впервые со времен Карибского кризиса оказались на пороге военного конфликта, причем мер предосторожностей на данный момент куда меньше, передает RT.

По его словам, после Карибского кризиса были установлены определенные правила вроде «горячей линии» между Вашингтоном и Москвой, но теперь подобных мер предосторожности практически не осталось. В этом таится главная опасность, пишет издание.

Отчет European Leadership Network показывает, что с марта прошлого года было около 60 инцидентов, которые могли бы «спровоцировать крупный кризис между ядерным государством и ядерным альянсом». Это совсем не «притянуто за уши», пишет автор, который напоминает, что «крохотные бомбы», которые уничтожили Хиросиму и Нагасаки, – ничто по сравнению с современным мощнейшим вооружением. Так что с такими перспективами было бы неплохо суметь успокоиться и посмотреть на ситуацию другими глазами, считает Хэллинан.

Он подчеркивает, что, с точки зрения России, не она является агрессором и нарушителем договоренностей, а США и НАТО. Москва не просто чувствует продвижение альянса на восток: она считает, что ее хотят окружить.

И в то время как большинство членов НАТО не хотят войны с Россией, некоторые участники альянса утверждают обратное. Например, министр иностранных дел Польши Витольд Ващиковский полагает, что Россия «опаснее, чем «Исламское государство», и представляет для Европы «экзистенциальную угрозу», напоминает издание.

Хэллинан указывает, что Москва, которую обвиняют в несоблюдении соглашений по контролю над вооружением, попросту не может поступать иначе, пока США устанавливают свои системы ПРО по всей Европе и Азии и вкладывают миллиарды долларов в модернизацию собственного ядерного оружия.

Он также упоминает непоследовательную реакцию Запада на «аннексию Крыма». Как настаивает Госдеп США, пишет автор, в XXI веке совершенно непозволительно менять границы в Европе – если только речь не идет о Косово, чье отделение от Сербии НАТО поддерживает. О Грузии и говорить нечего – они сами все заварили «по глупости», считает Хэллинан.

«Поливание грязью» России он объясняет очень просто: выборы. «Травля медведя – очень простой способ выглядеть крутым», – поясняет Хэллинан. Кроме того, такое поведение важно для американских производителей оружия, которым важна «русская угроза».

И самое пугающее, что ситуация совершенно не обсуждается между сторонами, пишет автор. А когда и пытаются, дело заканчивается искажением истории или необоснованными обвинениями и оскорблениями. Может, Владимир Путин и не самый «приятный парень», но угроза, которую он представляет для США и их союзников, ничтожна, считает Хэллинан.

Американцам следовало бы сначала посмотреть на свои 662 военные базы по всему миру или пять войн, в которых участвуют их войска на данный момент, напоминает автор. Российские расходы на армию в следующем году сократятся, а американские лишь вырастут. «Так кто же здесь выглядит более угрожающим?» – спрашивает он и добавляет, что сотрудничество с Россией может также оказаться весьма полезным: в вопросах ядерных соглашений с Ираном или урегулирования сирийского кризиса.

«Мы травим медведя, а это дело добром никогда не заканчивается», – предупреждает автор.

Накануне официальный представитель Белого дома Джош Эрнест заявил, что НАТО не стремится к провокациям, а вот Россия якобы «предприняла ряд провокационных шагов». При этом Москва указывала, что действия альянса в Восточной Европе нарушают положения основополагающего акта Россия – НАТО.

НАТО регулярно говорит о некоей угрозе, исходящей от России. Так, 7 апреля генсек НАТО Йенс Столтенберг заявил, что ситуация на восточном фланге альянса представляет угрозу из-за действий России. Он же, выступая на Мюнхенской конференции по безопасности, заявил, что альянс проводит беспрецедентное после холодной войны усиление на восточном фланге в ответ на решительные действия России.

Постоянный представитель России при НАТО Александр Грушко заявил, что действия НАТО в Восточной Европе нарушают положения основополагающего акта Россия – НАТО, что серьезно ухудшает ситуацию в области безопасности.

Министр иностранных дел России Сергей Лавров заявлял, что от политики по «сдерживанию» России давно пора отказаться и сдать в архив истории. Он говорил, что руководство НАТО и ряда европейских стран раздувает миф о «российской угрозе».

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 05.05.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	66, 17	▲ 1, 84
EUR	76,05	▲ 2, 75

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	четверг 5 мая					пятница 6 мая								суббота 7 мая							
Местное время	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																					
Явления погоды																					
Температура, °С	-11	-10	-9	-10	-10	-12	-15	-14	-11	-7	-5	-7	-8	-9	-10	-9	-7	-6	-6	-6	-7
Ощущается как, °С	-18	-14	-11	-14	-14	-18	-25	-23	-22	-17	-14	-18	-18	-18	-20	-15	-14	-13	-12	-11	-9
Давление, мм рт. ст.	770	770	770	770	768	767	766	764	761	760	758	757	755	754	754	755	756	758	759	760	759
Ветер: скорость, м/с	4	2	1	2	2	3	6	6	10	11	11	14	12	9	10	4	6	6	4	3	1
порывы, м/с		5						10	13	15	17	18	16	14		8	10	9			
направление, румбы	З	З	С-З	В	В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З